

СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Анастасия Миланова Бънкова,

член на научно жури в конкурс за заемане на академичната длъжност “**професор**” по научно направление 3.7. Администрация и управление (Взимане на решения при риск и неопределеност и управление на софтуерни проекти и компании, на български и английски език), към Стопански факултет, Софийски университет „Св. Климент Охридски”, обявен в ДВ, бр.21 от 18 март 2016 г.

Относно: научната, научно-приложната и професионално-академичната дейност и продукция, представена от кандидата в конкурса.

В конкурса участва един кандидат – доц. д-р Георги Димитров Менгов. Спазени са всички формални законови изисквания при кандидатстването в конкурса.

I. Обща оценка на кандидата.

Познавам кандидата от времето, когато беше докторант в Техническия университет – София, неговата отлична дисертация и по-нататъшното му развитие като хоноруван и редовен преподавател в Стопанския факултет на СУ „Св. Кл.Охридски”. Той винаги е правил впечатление със своя подчертан вкус към новото, модерното в научната област, в която работи, със стремежа му да излезе от рамките на тясната си специалност и да се опита да съчетае и интегрира погледа на различни

науки към интересуващите го проблеми. Тези опити са опасни с възможността да се остане на повърхността на проблемите, дори да се допуснат сериозни грешки. При него обаче това не е така. Той се запознава задълбочено и коректно с необходимото му разнообразно знание и прави всичко възможно да запази доброто академично ниво на работите си.

Георги Менгов има отлична публикационна активност. Той е преподавател, когото студентите ценят, а също и консултант на всички докторанти във факултета, не само на своите, особено когато става дума за академичното писане и публикуване.

Кандидатът отговаря напълно на поставените допълнителни изисквания на факултета за заемането на академичната длъжност “професор”:

- има 6 години стаж като доцент във факултета;
- разработил е 4 курса, които изнася на български и английски език;
- изнасял е лекции в чужбина;
- има издаден самостоятелен учебник на английски език, участие в публикуването на учебно помагало, разработени електронни материали за курсове.

За този конкурс е представил 4 участия в международни конференции с доклад, 13 статии в списания и научни издания. Данните за цитируемостта са: два цитата са забелязани в Thomson Reuters/ Web of Science, както и в Scopus, три публикации са с посочен импакт фактор, представено е свидетелство за 77 забелязани други цитирания, 8 други упоменавания и др.

Менгов е бил научен ръководител на двама защитили докторанти, ръководил е множество дипломни работи, участвал е като ръководител в един изследователски и в пет други проекта.

Описаната дейност е осъществена в последните 6 години след хабилитация. Тези характеристики на творчеството му дават основание да кандидатства и да бъде избран за професор в настоящия конкурс.

Владеенето на английски език, което е изискване в конкурса, той доказва с отличната диплома и получаването на сребърен медал от Първа английска езикова гимназия в София, от работата в чужбина, от публикациите на английски език и подготвените учебни материали на английски език.

II. Оценка на научните и практически резултати и приноси.

Кандидатът в конкурса е представил 17 публикации след хабилитация, които дават възможност да се направи преценка на научните му и практически резултати и приноси.

Приемам претенциите му за приносите, изложени в съответната справка. Те са систематизирани в четири насоки – взимане на икономически решения и правене на избор между алтернативи, компютърни модели за количествен анализ на решенията, прилагане на принципа на себеподобието на фракталната теория към когнитивните процеси у индивида и подобно протичащите процеси в обществото (разбира се с други мащаби), изследване на мотивацията на работещите в българската софтуерна индустрия.

По начало подходът на факултета към управлението на организациите е от гледната точка на процес на непрекъснато пренаучаване. За да се осигури правдоподобност на решенията е необходимо да се използват различни методи, които се основават на разнообразни когнитивни механизми. По този начин Георги Менгов стана интересен за факултета с това, че полага усилия да съчетае рационалния

подход и интуитивния, моделирането на процесите с психологическите експерименти, да приложи системен подход към справянето с неопределеността, да търси оригинални решения с помощта на принципа на себеподобието, характерен за фракталната системна теория. От представените публикации личи, че той творчески се справя с тези задачи, за което има и международно признание. По този начин Георги Менгов намери едно естествено място в цялостната визия за развитието на научното знание във факултета в областта на управлението.

III. Преподавателска дейност.

Както вече беше посочено, доц. Менгов изнася четири основни курса в различни модификации, които съдържателно са свързани с темата на конкурса. Занятията изнася на български и английски език. Подготвил е съответните учебни материали и пособия, ползва съвременен софтуер. Преподава както в бакалавърските програми, така и в магистърските и докторантските. Отнася се към преподавателската си дейност с присъщата му задълбоченост и отговорност. Доц. Менгов инспирира младите хора за участие в изследователска дейност, за даването на публичност на постигнатите резултати.

IV. Критични бележки и препоръки.

Препоръчвам на Георги Менгов в бъдеще да разшири изследователската си дейност и във втората посочена област на конкурса – управлението на софтуерни проекти и компании. Засега той има публикации по отделни въпроси, ползва в преподаването модерен софтуер. Всичко това не може да се пренебрегне, но проблематиката дава доста

широки изследователски възможности. В тази си дейност той може да ползва също усилията на докторанти и дипломанти.

Заключение.

Като се има предвид изложеното по-горе, независимо от направените препоръки, моята оценка за кандидата е **положителна** и аз подкрепям с убеждение присъждането на званието „**професор**” (заемането на академичната длъжност “**професор**”) по научно направление 3.7. Администрация и управление (Взимане на решения при риск и неопределеност и управление на софтуерни проекти и компании, на български и английски език), към Стопански факултет, Софийски университет „Св. Климент Охридски” на **Георги Димитров Менгов**.


Член на журито: *Ан. Бънкова*

/проф. д-р Анастасия Бънкова/

24 юни 2016 г.

София